

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felolvasó szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztés és kiadóhivatal: Balkányi új Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre 4 -			A nyitlér sora egy korona.
Negyed évre 2 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

Lapunk kedvezménye.

T. Olvasóinkhoz!

Tisztelt Olvasóközönségünknek szives tudomására hozzuk, hogy a jövő hó 11-től kezdve minden számunkhoz az »Ország Vasárnapja« c. terjedelmes új szépirodalmi és közgazdasági heti folyóiratot mellékeljük teljesen ingyen, a legkezelebb rárizetés nélkül.

Ezen kedvezményünk bejelentésével nem öndicsekvés a célunk, mert amit olvasó-gáránkunk ez ajándék által nyújtunk, az reklámra nem szorul.

Mindössze csak annyit jegyzünk meg, hogy az »Ország Vasárnapja«-nak szerkesztősége a legjobb írók táborából áll s hogy tárca, regény és novella-sorozata a mestermunkák termékeit fogja képezni; hogy közgazdasági rovata kiváló gazdasági szakírók cikkei révén az olvasóinknak tájékoztatást a hazai és világgazdaság termelésének, forgalmának és fogyasztásának fontosabb fázisairól, és mindezeknek kiegészítéseként is megjegyezzük, hogy az »Ország Vasárnapja« első számának tartalmát teljes részletességgel lapunkban idejében közöljük.

Reméljük, hogy eme újítástunkkal olvasóinknak örömet szerzünk s ez által gyakorlatilag fog előfizetőink tábora.

A szerkesztőség.

Két cikk a piacról.

— Első közlemény. —

Alsólendva, 1910. augusztus 14.

Elkoptott, régi téma ez, amelyet csak azért elevenített fel, mert többek által felkértünk erre.

A közönség nem győz panaszkodni, hogy mindjárt a piac első órájában az élelmi cikkeket, főképpen pedig a gyümölcsöt és a baromfielét az ismétlődők összevásárolják, ekként a közönséget szükségleteinek beszerzésében megakasztják, az árakat pedig megdrágítják.

Az élelmes kofák már a hajnali órákban talpon vannak, a falusi asszonyokat, éppen azokat, akik a legszebb, legtekecssebb árúkat hozzák, lefűlelik s árúikat megvásárolják.

Ez az egyik baja a közönségnek. A második az, hogy a közönségnek már hajnali 4—5 órakor ott kell lenni a piacon, ha azt akarja, hogy a kofák és a közönség korábban kell részele el ne hordjanak az orra elől mindent. Mert már reggel 6 óra után csak a kukorica-lisztes asszonyok gubbasztanak a piacon, a többiek már régen hazatároltak.

Az előljárásnak és a rendőröknek szoros kötelességük volna, hogy első sorban is az elővásárlási tilalmat szigorúan betartsassák. Különösen kötelessége ez most, amikor piacunkon szinte elviselhetetlen árak uralkodnak.

A fogyasztóközönségnek erre a védel-

mére és a piaci óra szabályozása képviselőtestületi határozat, sőt főszolgabírói szabály kötelezik az előljárást és a rendőröket. Két évvel ezelőtt egy képviselőtestületi közgyűlésen maga Bobay Géza főjegyző indítványozta, hogy piacunkon az ismétlődők a közönség szükségleteinek beszerzéséig, reggeli 8—9 óra előtt ne vásárolhassanak; 6 ólt továbbá az is, hogy ugyanakkor azt indítványozta, hogy a piaci eladás és vétel megkezdését szabályozzák olyan formán, hogy nyáron 6. telen 7 óra előtt — a hatóságok orvosi vizsgálatáig — a piacon senki el nem adhat és senki nem vásárolhat, amivel — nagyon helyesen — azt akarta elérni, hogy a közönség ne kényserítették néhány korán kelő falusi néni kedvéért már virradáskor a piacot járni, hanem a piac olyan órában legyen, mikor a vásárlás a legkényelmesebb a közönségnek.

A képviselőtestület akkor közhelyességgel magáévá tette az okos indítványt és a főszolgabírói hivatal csakhamar szabályrendelettel emelte. Egy ideig aztán volt is rend a piacon. Rendőreink igazán példás cserlyességgel ügyeltek arra, hogy a rendelet dacára már hajnalban ittbenn lévő falusi asszonyok a kitűzött 6 óra előtt valmit el ne adjanak és hogy a közönség a saját kényelmére alkotott rendelet dacára 6 óra előtt valmit ne vásároljon. A kofáknak meg pláne szigorúan tilva volt az elővásárlás, és jaj volt annak, aki ezt a rendelkezést megszegte. — Elégedetten láttuk ilyenkor,

Az én vagonom.

Búska vagyok szerény vagonomra,
Ajándékul a jó lsten adta;
Nem bír azzal e világnak
Ezer utasiga.
— Nem egyéb: egy notágoztó
Fűtza-furulyácska.
Egy ragogó, napsugaras reggen
E furulyát a szivemben lettem,
Belefulltam, — meg is szóllalt,
És e reggel óta
Szüntelenül sír, nevet rajt
A bus, a vig nota.

Ezzel köszöntöm a tavasz fakadó virágját,
Piros-sábas gyöngyharmatos hajnál hasadását,
Ezzel köszöntöm a nyarat, árnyas ligetével,
Aranyruhás meleg napot, a csillaggal, éggeit.

És midán az ősi szellő végig sír a tájon,
Virág hervad s a level is sárgul már a fakon;
Furulyámom a busz nota megint csak megkór,
Bucsurtagja a virágot, a hulló levelét.

Ha a harang hívó szava imára megcsóllát:
Kis furulyám együtt dalol a cseogó harangalig;
Égyütt dalol, s a jó lsten tán hallgat is rajja,
Ó tudja, hogy minden szava szivem hó imája.
Midő egy szép leánykának képe é szivemben:
A furulyám cicseregi é, mily nagyon szeretem;
És ha megcsal a leányka, megbeszéli szivemet:
A furulyám sírja búsan, — lányka lsten veied!

Ha szerettim sírhalmánál buslakodva állók:
On is hallom megcsóllálni kicsiny furulyámat;
Eicseregi; Nyugodj beken! látgy hangom ezt sírja,
— Megcsertik ők, hogy emlétkét szivembe van írva.

Csárdákban is megfordulok, csak úgy neha-napján,
On a jó bor változtat már kis furulyám hangját;
Megnékeli a jó Noct, dicsőhimuszt zeng róla,
Mert ha egykor ő be nem rug, ma csádrá se vona...

Hej, de akkor oly szomorú mindegyütt nóta,
Ha reá te szegény hazán; szomorú sorsára;
Megrazza a szívet, lelket, köny is csordul bele,
Majd a magyar lstenéhez imát küld feléle.

Elmondja, hogy nem verje már ezt a szegény népet,
Hisz elege megsevnevte már a régi vetket!
Esdve kéri, hogy e népre bár a halált adját,
Csak a csörgő rablilincset a kezén ne hagyját!

Midő esendes, látgy a hangja, — ha az idő hoznák:
Tudná én ez utanozi a harsnák hangját!
De mit mondok, mit dicsérem kicsiny furulyámat,
Hisz mánta neveztek el — fűtza-poetanák!

Nem bírtam, hadd nevezzenek, szivemet nem bántja,
Búska leszek, amíg élek, fűtza-furulyám;
S hangjára a gyök, a kacaj bármily tűzzel lobban:
Híven orzom furulyámat,
Míg a szivem utolsói nem dobban...

(Budapest) **HJ. REVERENCISCS ISTVÁN.**

Annuska menyasszony.

lta. HJ. ORSITS FERENC.

Kedves Katinkám! Elutazásom előtt megígérted, hogy az itteni életemről bőven fogok néked beszámolni. Igéretemet most váltom be, noha már három hét telt el azóta. De tudod édesem, ha te is a Balaton mellett tőtenéd a

nyarat s te is — egy cseppet se csodálkozz — boldog menyasszony lennél, bizonyára csak úgy eszedkednél, mint én. — Menyasszony vagyok Dr. Kázmér Béla köz- és váltó ügyvéd boldog menyasszonya. — S ez az, amit néked kissé bővebben akarok elmesélni.

Kedves Katinkám! Mikor ide érkeztem Almádbá, bizony bármennyire bilincselés te le képezeitemet e regényes táj, bármennyire is éreztem napról-napra, hogy testemnek jól tesz az itteni erős levegő, mégis visszavágytam Pestre. Hiányzott itt valami. Te is leány vagy, te hamar el tudod találni, hogy mi lgen, édesem, a fűrdövendégek mind csupa asszonyokból, gyermekekéből s elvéve egy-egy lipotvárosi házának indult férjéről állókat. Fialetembem nem mutatkozott a láthatáron. — S ez az ázsiai állapot tíz hosszú napon át tartott. Te édesem el tudod képzélni, hogy mi egy szépnek mondott, 18 éves leánynak napokon át hirtelenberről nem ériketzeni. Röviden kifejezve: borzasztó! Már-már azon a ponton voltam, hogy pesti körövendőm javára, megmondom a mamának csomagolójn s menjünk haza. De talán a jó Ég egyégy örzánygala sugta meg nekem, hogy várjam meg a tízenegyedik napot. — Megvártam.

Keddi nap volt. Ebédnél ültünk, a szokott női társaságban. Az ételre kissé várnunk kellett s így volt idő a tere-terele. Megvittatták az asszonyok a levegőt, a vizet, a drágaságot s végre rákérült a sor az újonnan érkezett vendégekre. — Képzeld Erzsikém, — fordult a mamához egy

hogy régi panaszaink a piaci mizériák ellen végre megszűnnek és az a közönség, amely a rendelet életbe léptetése óta — ha 6 óra előtt ment ki a piacra — kénytelen volt a piac előtt le és fel sétálni, terefelé, vagy az aszfalt szélén ülve megvárni a toronyóra verését: minő kényelem, panaszaink milyen jóakarattal megoldásához jutott egy alig néhány rövid percet igénylő tanácskozás által.

De az öröm csak nagyon rövid életű volt, akár az a szabályrendelet, mely két héten át olyan gyönyörűen ráncban tudta tartani a mizériák okozót. Mert néhány nap múlva a régi kezekvágásá zökkent vissza minden. Rendörnek, elővásárlási tilalomnak, rendes piaci órának, főszozlabiró intézkedésnek nyoma sem volt a piacon. Most még korábban jöttek a falusi asszonyok és korábban keltek a kofák, mint azelőtt. A kutyá sem haragudott érte. Ellenben a közönség már 6 órakor a kofának 80 krajcárt volt kénytelen adni egy pár csirkéért és 20 krajcárt egy darab turóért, amit a közvetlen előadtól 60, illetőleg 12 krajcárért megkapott volna.

Igy áll az így ma is.

Kérdézzük: mi van a piaci szabályrendelettel? Nincs senki, aki figyeljen a rendelet betartására, nincs, aki gondoljon erre a drága falatokkal megnyomított közönségre? ...

A pokolba azzal a Pató-Páli bölcsességgel, mely közönyséssé teszi azokat, akiknek a mi javunkra cselekedniök kellene, minden iránt! — A piac-ügy rendezése fontos anyagi érdeke a piacra szoruló közönségnek, a közönség érdeke pedig elvégre nem hekuha, azt megvédeni, arra ügyelni époly kötelessége a városnak, mint nekünk, a közönségnek például az — adófizetés. A szabályrendeletet csak be kellene tartatni s mindjárt elsőbbsé lenne a piac és újból kiemelni a mai ázsiai elmaradottságból a piacot. De ehhez először jóakaratt, másodsor erelességgel kell. Az első nagy nehezzen csak megvolna, de a második... a másodikikat még a világrajövetele előtt elgehedülte a szent Dávid.

sápadt arcú asszony, — Almádia jött nyaralni a Szípöcsé is. És milyen tarka, fiatalos ruhában! Hogy nem sül ki a két szem!

— Hagyd el azt Fiura, — szólt közbe Kolléna, a fürdő hírdőzője, — inkább azt mond meg, aminek mindnyájan örülnék, hogy egy milyen szép szőke fiatalember jött ma reggel ide.

Eddig a legnagyobb közönnnyel hallgattam az unalmas fecsegetést, hanem erre a szóra aztán figyelni kezdtem s csak úgy lestem a szót az asszony ajkáról. Kolléna folytatta:

— Dr. Kázmér Béla debreceni ügyvéd. Huszonnyolc éves, nőten. Három hetre jött Almádia nyaralni.

Ennyit tudott róla. Ez nekem azonban teljesen elég volt.

Az ebéd olyan jól esett, mint talán soha. Alig vártam, hogy a parkba menjünk. Gondoltam, ott találok, máshová nem lehet menni. Nem is esádtam.

Közvetlen a teniszpályához, egy padon ült és újságot olvasott. Hogy nem érdekelte senki, azt abból következtetem, noha sokan sétáltak el előtte, ő azonban fél sem tekintett. Közébeérkezve, jól szemügyre vettem. Igazán szép férfi volt. Szőke haja rédtté volt váltászva s igazéon piros ajka felett rövide nyírott bajusz kacsáskodott. Szóval édesem, az én izlésemnek teljesen megfelel.

Tizenkétszer sétáltunk el előtte s ő még egy rövid pillantásra sem méltatott. A mamám már türelmetlenkedett, hogy ő már fáradt s a

Sorozás városunkban.

Van druk, szépegés a járás ifjai között. Holnapután kezdődik a sorozás. Ez a nem indokoltan félelem a sor alá kerülő ifjak részéről majdnem természetes, mikor íőbb rosszat, kellemetlen hallani a katonai szolgálatról, mint jót. Három év nem gyerekésg, pláne mikor szülőtől, testvértől, barától és szeretőtől távol kell elűlten. Meg azáltal a civil-életben veselt állásit is elveszti, a hivatalában vagy a foglalkozásában szerzett gyakorlata és tapasztalata meg éppen kiröppén a fejéből a komisz sapkán keresztül a szegény „aungich“-nak. Nem is más a katonaság, csupa cifra nyomorúság, — mint a nota mondja. Fél is tőle a legény, akár a tiszt. Sir, ha bevált és bujában akarónk íszik, hogy még harmadnap is kótyagos tőle. Ellenben ha nem vált be, akkor is íszik, de nem ám szegényből, hanem mert egy dukát, inni így is, meg úgy is muszáj.

Néhány napon át hangosak lesznek az utcák. Ránk fér egy kis látványosság. Tíz-tizenöt felpántokkított, egymásra fogódzó részeg alakot elkeseredetten dalolva látni az utcán, utóvégre nem megvetendő mulatság, pláne a mai zavaros időkben, mikor annyira bizonytalan a legközelebbi sorozás ideje.

Mult számunkban már mint kétségteljes tény jelezteük, hogy a sorozást augusztus hó 10-én elkezdik Zalamegyében is. A mult heten végre megkepta az a1861en d v a i főszozlabiró hivatala a honvédelmi miniszter távirati rendeletét, mely a sorozás megkezdését elrendezi. Az alsólendvai főszozlabiró hivatalba érkezett miniszteri rendelet szóról-szóra így hangzik:

„Zalavármegye közönségének!

Az 1910. évre kiállítandó újonck megajánlásáról szóló törvény megszavatavátán, elrendelem, hogy az 1910. évre vonatkozó fősorozás a megállapított módokdési tervek szerint folyó évi augusztus hó 10-iktől kezdve fogantossítsassék.”

Alsólendván holnap után, ke d e n kezdődik a sorozás. A katonai sorozó bizottság, mely két közöshadseregbeli tiszt, két honvédtest, egy közöshadseregbeli ezredorvos, egy honvéd ezredorvos, néhány álliszt és néhány legényből fog állani, már holnap délután megérkezik városunkba. A sorozó bizottság a „Korona” szálló emeleti nagytérmeben fog miköndni, folyó hó 25-éig — 20-át és 21-ét kivéve — minden nap reggeli 8

legéresebb könyörgésembe került, míg beleegyezett, hogy még egyszer arra szálljunk.

Azt mondják, hogy a tizenhámas szám szerencséslen.

Ne higd tühbet te se Katinkám, mert én sem hiszem. Lásd, a tizenhámasdrók sténk alkalmas volt a újságot s hosszasan a szemembe nézett. Én bátran kiálottam a tekintetét.

S ekkor a mamánknak, nem tudom, hogy honnan jött, óh az a boldog eszméje, hogy lélt. S mit gondolsz, höv? A fiatalember melé. Engedelmet kértünk, minthogy minden pad el volt foglalva s mindketten teleledünk.

Az idővel s még mindig csak ott voltam, hol egy órával előbb. Feltem, hogy felkel s akkor, ki tudja, mikor jutok ismét ilyen közel hozzá. Egy mentő gondolatom támadt. Megszólítottam:

— Pardon, kérem, nem lenne szives párrerere odakölesznöni az újságot? A tárcát szeretném elolvash. Nem tudom, érdekes-e?!

— Oh kérem! A legnagyobb szivességgel. Méltóztassék, — s ezzel átnyújtotta a lapot, miközben ujjaik akarátlanul is érintkeztek s testemen egy jól és erős futott végig.

— Nem tudom, érdekes-e ez a tárcá? — ismétettem hozzáfórdulva.

— Oh igen, — felelt ő. — Egy szegény leányról szó, ki szülei kitagadták, kivették az utcára. Ó azonban az élet forgatagában, hol czernyi vesély leselkedett rá, megálotta helyét s bár egyedül volt, ambíciója nem hagyta cserbe. Tisztessegs munkával fenntartotta magát anyai gond közepette is. Mig végre, az ő szivét is rabul

órától a déli órákig. Sorozási elnök lesz H a j ó s Mihály kir. tanácsos, alsólendvai ügyvéd; polgári orvos pedig Dr. J ó z s a Fábán járási orvos.

Az egyes községek a következők sorrendben kerülnek sor alá:

Augusztus 16-án, kedden a Murabaráti (bratoc) körjegyzőségh tartozó községek.

17-én, szerdén Alsólendva nagyközség, továbbá a reszneki, zalagyertyánosi és Alsólendva-vidéki körjegyzőségekhez tartozó községek.

19-én, pénteken a belatinci és lendavásárhelyi (dobronaki) körjegyzőségh tartozó községek.

20-án és 21-én, csomban és vasárnap az ünnepek miatt szünet.

22-én, hétfőn a zalabksai, rédicsi és csesztregi körjegyzőségekhez tartozó községek.

23-án, kedden a bátonymjai (turnichai) és cserföldi (cserecsencsi) körjegyzőségekhez tartozó községek.

24-én, szerdén a szentgyörgyvályi, zalabagonyai és zorkóházi körjegyzőségekhez tartozó községek.

A legfőbb állításköteles az alsólendvai járásban van: 1230. A csáktornyai járásban az állításkötelezettek száma 1117, a balatonfüredi járásban 263, a tapolcai járásban 1112, a stümei járásban 803, a szentgróti járásban 712, a zalabcseregszai járásban 946, a kesztelyi járásban 836, a nagykanizsai járásban (Nagykanizsa város közele) 925, a perlaki járásban 1132, a letenyei járásban 766, végül a pacsai járásban 744.

Bajok egy vállalat körül.

A felbontott szerződés.

Szombaton délután fontos értekezlet volt a Lendvavölgyi Lecsapoló Ártársulat választmányának, melyre lejött Kismartonból a társulat elnöke, dr. K a r á l l János herceg pénzügyi tanácsos. Az értekezlet egyedül és igazóon érdekes tárgyat az a kérvény képte, amelyet P o l l á k Márton, a vízlecsapolási munkalató vállalkozója intézett a választmányhoz az 1908. szeptember 22-én kötött szerződés felbontása végett.

A dolog előzményei ezek: A Lendvavölgyi Lecsapoló Társulat két évvel ezelőt pályázatot hirdetett a városunk alatt elhúzódnó patakok áramtentesi munkálatára. A versenytárgyalást 1908. szeptember 22-én tartották meg, amikor a beérkezett pályázatok közül a társulat Pollák Mártonnak és Gémes Gábor nevű

éjtete egy titkos szenvedély: a szerelem. Megezeretelt egy gazdag halász legényi. A fiu is az imádásig szerette őt, de szülei nem egyeztek bele házasságukba. A fiatalok egymás nélkül élni nem tudtak s mikor látták, hogy sorsuk nem változhatik, elhatározták, ha már az életben nem lehetnek egymással, egyesüljen fognak a halálban. S egy szép tavaszi estén, felébredt és bánatot, mindketten az Adózse szikláról a tengerbe vetették magukat.

Csak úgy folyt a beszéd az ajkáról s én le nem vettem volna szemem róla a Dárius kincséért sem.

Mikor befejezte, úgy én, mint a mama megköszöntik szivességg s hálaán szóritottunk vele kezét egy óra a legmelegebben, azt írmonse kell.

Bemutatkozott. Etfölgyva aztán már bizalmasan folyt a beszéd köztünk.

Megtudtam, hogy a nyarat itt szokta töltöni, továbbá, hogy ügyvédi irodája van Debrecenben s nőten, árva fiu.

Mikor akonyondi kezdett, hazafelé vittük az utunkat. Egész hazáig elkísért bennünket s mindkét részről a szürü színtöltést kívánva elváltam, az nap csak a vacsoránál láttam, de akkor nagyon távol állt tőlünk.

Mánsnapot kezdte aztán folyton velünk tartott. Közös séták, kirándulások, csónakázások napirenden voltak.

Te is léány vagy, így te is tudod, hogy férfi és nő között, a sok együttélésből nem barátság szokott kifejlődni, hanem a szerelem.

egyik se felelt befordadás. Hozzáértőink az a gyanúja, hogy a fiatal asszony a Murába oltta magát. — A főszoftgábirói hivatal elrendelte a nyomozását.

— **Tökába fut kis fiu.** A hozzánk szomszédos Alsólakos községben folyó hó 9-én végzetes szerencsétlenség ért egy kis fiut. — Dávid Imréné ottani lakosnak a mezőn lévő doka, 2¹/₂ éves Józsi nevű fiát öv. Varga Ferencné gondjaira bízta. A kis fiu az udvaron játszódván, beleesett a tökébe és megfuladt. Csak hosszas keresés után akadtak reá. A kis holttestet az alsó-
lendvai kir. járásbírósg folyó hó 11-én felboncoltatta s a gondatlan Vargáné ellen az eljárást megindította.

— **Iparosok érdeke.** A pacsi ipartestület az alsólendvai ipartestülethez kórelvélte intézet. Ebben azt kéri, hogy az új ipartörvény megalkotása, a mestervizsga életbeletetése, a vásárgyár, a munkásbiztosítás, az adógy és sok más iparos érdek tárgyában tett indítványait tárgyalják s azokat juttassák az országgyűlési képviselőkhöz elé.

— **A postaköcsök fegyveres örkísérete.** A pécsi posta-és távirtdázsgatóság átiratolt intézet Zalavármegye alsólapni hivatalához, amelyben arra kéri az alsólapni, hogy az egyes közkészgék, a postahivatalok esetenkénti megkeresésére a fegyveres örkíséretet minden akadály nélkül állítsák elő. Oly rendkívüli esetekben pedig, mikor az egyes postahivatalok kettős esendorfordozatet vennének igénybe, az előfogatok megszerzésében a közkészgék a postahivatalokat erkölcsi támogatásban részesítsék. Az alsólapni utasította a közkészg előjárásokat, hogy a postais és távirtdázsgatóság szóban fogott ívánságának minden tekintetben tegyenek eleget.

— **A telen ár.** Varga Pál resinaki lakos a szentgyörgyvályi vásáron, folyó hó 10-én egy tehenet adott el 145 koronáért. A vételnek szemtanúja volt a Varga Antal nevű idegen egyen, aki később ismeretséget kötött a gazdával és mindenhol elkíserte. Varga egyszerre azt vette észre, hogy a tehenet árát valaki ellopja tőle. Rögön az idegenre nyanakodott, akit azonban már nem talált sehol. Először a csendőrökhez, kik a panasz meghallgatása után elfogták az idegent és megmozgatások megtalálták nála a 145 koronát, mire beismerte a lopást. A tolvajt letartóztatták, behozták az alsólendvai kir. járásbírósg fogházába s miután a zalaegerszegi kárpitos-mesternek mondja magát, személyazonosságának igazolása végett ártták a zalaegerszegi rendőrséghez.

— **Szerencsétlenül járt munkás.** Zalaegerszegi tudósítók írja a következőket: Cseb községben, Kummer Gyula zalaegerszegi káves birtokán a cseplési munkáktól végeztek a hét elején. A gépnél dolgozott egy Erdői nevű oda-
való földműves is. Egy szerencsétlen pillanában a teljes erővel dolgozó gép elkapta a munkás ballábát s az egész embert teljesen szétrombolta. Darabokban szedték ki a gép kerekai közül.

— **Magas jutalék** mellett főgynökök, utazók keres ablak-redőnyök elárúsítására Schillinger Simon és Társa ablak-redőny gyára, Budapest, Górfi Zichy Jenő-utca 16., hová írásbeli ajánlatok és megrendések intézendők.

— **A bosnyák életből** van véve a tárgya annak a szép elbeszélésnek, melyet Abonyi Árpád írt Sebők Zsigmond és Benedek. Ezek képzés gyermekekéjében, a „Jó Pajtások”-ban. Úgyanabban a számban. Dömötör és Társai folytatják a szemléjüket a bosnyák jégbarlangban, egy cikk leírja a tanító ur balatoni vándorát. Ezek nagyapó meséi mond az epicsokról, Endrői Sándor és Miklós Elemér versüket írta, egy képes cikk kedvesen írja a falusi reggelt. Dánielné Lengyel Laura regénye, a szerkesztői füzetek, rejtvények adják a szám további tartalmát. A jó Pajtás előfizetési ára: egész évre 10 K., félre 5 K. Előfizetési pénzek IV. Egyetem-utca 1. szám alatti kiadóknál.

— **Hadnagyok szobapincér.** Amikor még csak uraskodók foglalkozása volt a tisztj pályá, a fizetés szót sem érdemelt, de ma már kenyérkereső pályá lett, amelyen azok, akik erre lépnek, fáradsággal szerzett katonai tudásuk érvényesítéséből meg is akarnak élni. Régebben se lehetett pedig komolyan fizetésnek nevezni a tsztek zsoldját, ma pedig a nagy drágaságban, hivatalukhoz mérten, kegyetlenül kevés a fizetés s így nem csoda, ha mind sürűben akad közöttük olyan, aki levelet a sújtásos attíllal, leoldja az aranyos kardbortot. Pungér István a 39-ik gyalogezred hadnagya pályát cserélt és főlesapott pincérnek. Esvé Idője Kaposvároly volt, majd Csabára men, ahol szobapincér lett.

Szerkesztői üzenetek.

Görö. Ha nevet tudatja velünk, névben közöljük a tarcját, másféltömbben nem tehetjük. A nevre csak névként van szükségünk s ha tetszik, titokban tartjuk.

O. F. Zalaegerszeg. A tudósításokat köszönjük. Leveleire kimerőlen válaszolunk, ha lehet társunk.

Dr. T. Gy. Hejlyben. A kiadóit versért köszönet.

Jóvó letten okvetlenül közöljük.

KIADÓ LAKÁS!

Oktober elsejére egy 2 szobás lakás, külön kerttel és udvarral, sertésóllal és a mellékhelyiségekkel a Városház-utca 20. sz. alatt KIADÓ. — Bővebbet Kovács Istvánnál, Kanizsai-utca.

Névjegyek 1 órán belül

ilészes kivételben és olcsón készíttetnek Balkányinál Alsólendván.

671/1310. szám.

Arverési hirdetmény.

Mayer Jakab végrehajtható javára, a zalaegerszegi kir. törvényszék 558 p. 1910. számú kiélg. végrehajtható és alsólendvai kir. járásbírósg 1910. V. 28.7. számú kiküldetést r. ndező végzése alapján h. 6484 K követelés s járuléki kielégítésére, Lendvaufalu községben

f. évi augusztus 18. napján d. e. 11 órakor

lovak, butorok, kocsi és egyéb ingóságok 1280 korona becsértékben bírói árverés után fognak eladai a következők ált. árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem írtérték, az a kiküldési árón alul is a leg többbet ígéro által megvetének jelentétki ki még akkor is, ha más árverési által ígéro nem teletett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizelése után az elárverezett tárgy a vevő hirtökába adatik. Ha a leg többbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizeti, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletéhez igénye nincs, ellenben a petaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910. aug. 3.

Lavel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Egy 2 szobás emeleti utcai ur-lakás

a főutca legforgalmasabb részén

a mellék helyiségekkel együtt Balkányi Ernónél KIADÓ.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas-és rézbutorok nagy raktára.

Schwarzsch Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes meg-
szonyi kelengye k, szállodák, ven-
déglok és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Alsólendván, a főut 77. számú

ház,

mely 2 bonthelyiségből és több lakásból áll, azonnal ELADÓ. Bővebbet az Alsó-utca 175 sz. alatt az emeleten.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdenőtök és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félelelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezősére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe-
vetelére vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérésélt árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától feléle.

Védők megrendelés az intézet szakorvosa által lefektüreselten felüvizsgálatnak s pontosan és a legagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus elkek a legfinomabb minőségben, orvosiag ajánva és szeri záva. — Felteletlen megbízhatók. Tucatankint 2-6 koronaig.

Ugyanot most jelent meg: „Az ember egészség-
című orvosi má, mely kizárólag a scrvbajjal, annak ellenszeretelére és kezeléséreval foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt börtökben küldi meg az intézet igazgatósága

Néhány száz hektoliter BOR

előnyös árban eladó

ROSENBERG LAJOS

CSÁKORTORNYA.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, úgyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületta- és szenraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BÄDER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BOIS ISTVAN kötelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglő az állomásnál.

BECK MIKSA sütője.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglémester Hosszafalu.

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mezőkalácsos.

EPPINGER SAMU teglgyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmi-, játék-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék úri-divat cikkeken.

FARAGÓ ISTVAN horbelyi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MÓR kávéháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Rédcis.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kiváncra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakzerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tuske utóda) ajánlja saját folyótele alatt készült házi rozkenyereit és süteményeit.

GAÁL SANDOR, a rédcisi hengergőzmalom új berölője ajánlja újonnan általakított malomát mindennemű gabonák őrlésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyvölgy. HEGEDICS ISTVAN eszmadár.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván „Angol Szabó” üzletében.

HORÁK ÖDÖN butorkereskedő és asztalos Csáktornya.

IVANICS FERENC acsmester Hosszafalu.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyán.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővíz és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE horbelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

LACHENBACHER JÓZSEF vendéglős Zalahalacsán.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ézüst árúban.

MAYER JÓZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vas- és vasalások és takaréktűzhelyekben. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafőződe.

MAURER FERENC szobafestő és mazoó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szen-, cement- és malomok-raktár.

MURSIGS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JÓZSEF és GODINEK szoba- és éimfestők.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR magykereskedő, Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsán), RÁPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakba vágó munkát.

REICHENFELD SANDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalahalacsán.

REICH H. vegyeskereskedése Nagyfalván.

SCHWARCKAROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varsod.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ BELA kávéháza Sarvár.

STERMANN JÓZSEF acsmester Hosszafalu — Alsólendván. Minden és szakmába való dolgozt elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVAN köműves (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SIMONKA JÓZSEF acsmester, Alsólendván.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főuten.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafalu.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalahalacsán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktár és cement-aru készítése.

TURNÁUER BLA LA kereskedő és vendéglős Murarév

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kőreza-oltványokat Szőlőtelepítés helyhen és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatárú kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ SIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatárú üzlete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Günterháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász-terme.

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomdájá, könyvkötészete, könyv-, papir-, író- és rajzszekereskedése, nyomtatványraktára
ALSÖLENDVA és MURASZOMBAT.

A közeledő iskolai idény alkalmával

a t. szülők szíves figyelmébe ajánlom nagy raktáramat **iskola-, ének- és imakönyvekben, rajz- és írószerekben, festékek, táskák és könyvszíjakban és mindennemű füzetekben.**

Kiváncra meghozatok felsőbb leány- és fiúiskolákban használandó tankönyveket is.

Könyvkötészetemben a könyvek bekötés- és jutányos árért, gyorsan és lelkiismeretesen eszközölöm.

az igen tisztelt tanító urak figyelmét felhívom azon körülményre, hogy

≡ **nyomtatvány-raktáramban** ≡

a beíratáshoz és a tanév folyamán használt **összes nyomtatványokat**, u. m. felvételi, előmeneteli, mulasztási, haladási és látogatási naplót, olcsón számítva, azonnal beszerezhetik.

Vidéki megrendeléseket posta, vagy küldönc útján azonnal elintézek.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedő Alsólendván és Muraszombat.